1. Dané kladné ¢islo ¢ je mozno rozlozit nekonecné mnoha zpisoby v sou¢in dvou kladnych
Ciniteld. Pro které dva
Cinitele je jejich soucet extrémni, jakého druhu je tento extrém a kterému ¢islu je roven?

2. Z lepenky tvaru ¢tverce o strandch a cm se maji v rozich vyfiznout stejné velké ¢tverce a ze zbylé
¢asti se ohrnutim

ziské krabicka tvaru kvadru. Jak velké musi byt strany odfiznutych ctvereckt, aby objem
krabicky byl co nejvétsi?

3. Soucet dvou ¢isel je konstantni. Urcete extrémni hodnotu souctu jejich druhych mocnin.

4. Z desek mizeme vyrobit ohradu d metrti dlouhou. Jak timto plotem ohradime obdélnikovy dvir
s nejvetSim
obsahem, jestlize vime, ze z jedné strany je sténa sousedni budovy.

5. Méame zhotovit nddobu tvaru valce s vickem tvaru polokoule. Objem nadoby je konstantni. Cena
materialu na

valec je 5,5 krat levnéjsi neZ cena na viko. Navrhnéte rozméry nadoby, aby naklady byly co
nejmensi.

6. Primyslovy zadvod Z je vzdalen 5 km od silnice vedouci do mésta M; ptfitom vzdalenost zdvodu
Z od mésta M je

13 km. Urdete, pod jakym tuhlem A je tieba vybudovat cestu k silnici, aby doprava materialu ze
Z do M byla co

nejlacingj$i; pritom predpokladané naklady na piepravu 1 tuny materialu na 1 km jsou po silnici
50 haléit, po

vybudované cest¢ tiikrat vetsi.

7. Kmen délky 20 m ma tvar komolého kuZzele s priméry podstav 1 m a 2 m. Stanovte rozméry
tramu o ¢tvercovém
prifezu, ktery by se dal z tohoto kmene zhotovit a mél co nejvétsi objem.

8. Do dan¢ koule je vepsan a) kuzel, b) valec s maximalnim moznym objemem. Urcete rozméry
téchto téles.

9. Z kruhu jednotkového poloméru mame vytiznout kruhovou vysec tak, aby z ni bylo mozno slepit
kornout
s maximalnim objemem. Jaky stfedovy thel musi mit tato kruhové vysec?

10. Dvé lodé€ kiizuji svou dréhu pod pravym thlem. KdyzZ prvni z nich je v prisec¢iku drah, je druha
od n¢j vzdalena

jesté€ 20 km. Prvni lod’ se pohybuje rychlosti v{=30 km/h, druha rychlosti vo=50 km/h. Urcete
nejmensi

vzdalenost lodi.
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11. Uréete hodnoty redlného parametru a tak, aby funkce y = asinx+t méla v bod¢ x =

m
3
extrém.



